

दूसरे चरण में ग्रामीण महिलाएं शहरी महिलाओं से मतदान में आगे रहीं

शहरी पुरुषों ने ग्रामीण पुरुषों से अधिक मतदान किया

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान में लोकसभा आम चुनाव-2024 के तहत दूसरे चरण वाले 13 लोकसभा क्षेत्रों में ग्रामीण क्षेत्र की महिलाएं शहरी क्षेत्र की महिलाओं से मतदान करने में आगे रही, वहीं शहरी क्षेत्र के पुरुषों ने ग्रामीण क्षेत्रों के पुरुषों से अधिक मतदान किया। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि शहरी क्षेत्रों

की 63.64 प्रतिशत महिलाओं ने मतदान किया जबकि ग्रामीण क्षेत्र में 64.47 प्रतिशत महिलाओं ने मतदान किया। इसी तरह शहरी क्षेत्र में पुरुष मतदाताओं ने 67.67 प्रतिशत जबकि ग्रामीण क्षेत्र के पुरुषों ने 65.22 प्रतिशत मतदान किया। शहरी क्षेत्र के 56.33 थर्ड जेंडर मतदाताओं ने जबकि ग्रामीण क्षेत्र में

■ **शहरी क्षेत्रों में 65.69 प्रतिशत और ग्रामीण क्षेत्रों में 64.86 प्रतिशत मतदाताओं ने किया मतदान**

40 थर्ड जेंडर मतदाता ने मतदान किया है। गुप्ता ने बताया कि ग्रामीण क्षेत्र

के कुल 64.86 मतदाताओं ने मतदान किया जबकि शहरी क्षेत्र के कुल 65.69 प्रतिशत मतदाताओं ने मतदान किया। जालौर लोकसभा क्षेत्र से सर्वाधिक 73.55 शहरी मतदाताओं ने मतदान किया। बाड़मेर लोकसभा क्षेत्र से सर्वाधिक 76.58 ग्रामीण मतदाताओं ने मतदान किया। बांसवाड़ा लोकसभा क्षेत्र से 74.58 ग्रामीण मतदाता होने

मतदान किया।

प्रथम चरण में शहरी क्षेत्र में सर्वाधिक 65.57 प्रतिशत मतदान गंगानगर और सबसे कम 52.18 प्रतिशत मतदान भरतपुर लोकसभा क्षेत्र में रहा था। ग्रामीण क्षेत्र में सर्वाधिक 66.95 प्रतिशत मतदान गंगानगर और सबसे कम 48.85 प्रतिशत मतदान करौली-धौलपुर लोकसभा क्षेत्र में रहा था।

61 विधानसभा क्षेत्रों में महिलाओं का मतदान प्रतिशत पुरुषों से अधिक

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान में लोकसभा आम चुनाव-2024 के तहत पंजीकृत कुल 2,56,27,971 महिला मतदाताओं में से 1,55,61,285 ने अपने मतदाताकार का प्रयोग किया है। प्रदेश के सभी 25 लोकसभा क्षेत्रों में 60.72 प्रतिशत महिलाओं मतदान किया है। 8 लोकसभा क्षेत्रों, चूरू, झुंझुनू, सोकर, पाली, जालौर, उदयपुर, बांसवाड़ा और राजसमंद, में महिलाओं ने पुरुषों के मुकाबले अधिक मतदान किया है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि प्रदेश के 200 विधानसभा क्षेत्रों में से 61 में महिला मतदाताओं ने पुरुषों से अधिक

■ **महिलाओं और पुरुषों के मतदान में 10.74 प्रतिशत तक का अंतर**

■ **महिलाओं ने घाटोल विधानसभा क्षेत्र में किया सर्वाधिक 82.68 फीसदी मतदान**

मतदान किया है। इन क्षेत्रों में महिला और पुरुष मतदाताओं द्वारा किए गए मतदान में 0.06 प्रतिशत से 10.74

प्रतिशत तक का अंतर है। राजसमंद लोकसभा क्षेत्र में आने वाली भीम विधानसभा क्षेत्र में सर्वाधिक 10.74 फीसदी का अंतर है।

गुप्ता ने बताया कि महिलाओं द्वारा बांसवाड़ा लोकसभा क्षेत्र में सर्वाधिक 75.75 फीसदी मतदान किया गया है। वहीं, विधानसभा क्षेत्रवार देखें तो घाटोल विधानसभा क्षेत्र में सर्वाधिक 82.68 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया है। साथ ही, महिला मतदाताओं द्वारा बायपुर में 82.12 प्रतिशत, शिव में 79.43 प्रतिशत, गढ़ी में 78.53 प्रतिशत और जैसलमेर में 78.21 प्रतिशत मतदान किया गया है।

68.63 फीसदी दिव्यांग मतदाताओं ने किया मतदान

जयपुर, (का.सं.)। लोकसभा आम चुनाव-2024 के दूसरे चरण के 13 लोकसभा क्षेत्र में 72.94 फीसदी दिव्यांग मतदाताओं ने मतदान किया है। प्रदेश में 25 लोकसभा क्षेत्रों में 68.63 फीसदी दिव्यांग मतदाताओं ने मतदान किया है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि बांसवाड़ा में सर्वाधिक 84.93 फीसदी जबकि भरतपुर में सबसे कम 44.37 फीसदी दिव्यांगजन ने मतदान किया है। गुप्ता ने बताया कि प्रथम चरण के 12 लोकसभा क्षेत्रों में 62 प्रतिशत दिव्यांग मतदाताओं ने मतदान किया। पहले चरण में झुंझुनू में सबसे ज्यादा 71.97, चूरू में 69.67, गंगानगर 68.64, नागौर 67.82 फीसदी

■ **दूसरे चरण के 13 लोकसभा क्षेत्र में 72.94 प्रतिशत दिव्यांग मतदाताओं ने किया मतदान**

■ **प्रदेश में प्रथम चरण के लोकसभा चुनाव में 62 प्रतिशत दिव्यांग मतदाताओं ने किया मतदान**

दिव्यांगजनों ने मतदान किया। भरतपुर में सबसे कम 44.37 फीसदी दिव्यांगजनों ने मतदान किया।

पक्षियों के लिए घर-घर परिण्डा व घरौदा अभियान शुरू



हेल्प एण्ड सर्व ट्रस्ट द्वारा शिव बालाजी धाम मन्दिर, दिल्ली बाईपास रोड पर पक्षियों के लिए परिण्डे व घरौदे वितरण कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया।

जयपुर, (का.सं.)। हेल्प एण्ड सर्व ट्रस्ट द्वारा शिव बालाजी धाम मन्दिर, दिल्ली बाईपास रोड पर पक्षियों के लिए परिण्डे व घरौदे वितरण कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया। ट्रस्ट संरक्षक पूर्व पार्षद एवं चैयरमैन अजय यादव व निदेशक नीरज चतुर्वेदी ने बताया कि गर्मी को देखते हुए पक्षियों के लिए 100 परिण्डे व 30

घरौदे लगाए और 500 परिण्डे व 150 घरौदे वितरित किये गए। अभियान के दौरान हजारों की संख्या में परिण्डे व घरौदे वितरित किए जाएंगे। शुभारम्भ कार्यक्रम में आदर्श नगर विधायक प्रत्याशी रवि नैथ्यर पूर्व विधायक सुरेंद्र पारीक ट्रस्ट संरक्षक गोविन्द नारायण जॉर्जिड राकुकुमार चतुर्वेदी कोशल गुप्ता

कार्यक्रम संयोजक हरजिन्दर सिंह (पपु सरदार) ट्रस्ट पदाधिकारी नन्द लाल शर्मा किशन जागिड़, माया तंवर लखन साह हेमा थापा अक्षय यादव महेंद्र जॉर्जिड संजय शर्मा रवि जागिड़ मनीष बिवाल पिकू शर्मा संपत बिस्ला व ट्रस्ट सदस्य तथा अन्य विभिन्न स्थानीय समिति के लोग मौजूद रहे।

सर्व ब्राह्मण वैवाहिक परिचय सम्मेलन अगस्त में : पाठक

जयपुर, (का.सं.)। सर्व ब्राह्मण युवक-युवती वैवाहिक परिचय सम्मेलन का आयोजन 4 अगस्त को जयपुर के विद्याधर नगर स्थित उत्सव में किया जाएगा। इसका निर्णय रविवार को ब्राह्मण समाज राजस्थान के प्रदेश अध्यक्ष अंबिका प्रकाश पाठक की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में किया गया। इस बैठक में ब्राह्मण समाज राजस्थान की कोर कमटी के साथ ही प्रदेश पदाधिकारी भी शामिल हुए।

■ **ब्राह्मण समाज राजस्थान की बैठक में किया निर्णय**

■ **आगामी 10 मई को भगवान परशुराम जयंती समाज के प्रधान कार्यालय पर सैकड़ों विप्र बंधुओं के साथ धूमधाम से मनाई जाएगी**

इसकी जानकारी देते हुए पाठक ने कहा कि बैठक में कई विषयों पर चर्चा के बाद आगामी 4 अगस्त को सर्व ब्राह्मण युवक-युवती वैवाहिक परिचय सम्मेलन के आयोजन का निर्णय किया गया है। इसके साथ ही आगामी 10 मई को भगवान परशुराम जयंती समाज के प्रधान

कार्यालय पर सैकड़ों विप्र बंधुओं के साथ के बीच धूमधाम से मनाई जाएगी। इस मौके पर समाज के लिए उत्कृष्ट कार्य करने वाले 21 पदाधिकारियों का सम्मान भी किया जाएगा। कार्यक्रम में प्रदेशभर के विप्र समाज के लोग और पदाधिकारी शामिल होंगे।

प्रदेशाध्यक्ष पाठक ने बताया कि वैवाहिक परिचय सम्मेलन के लिए तैयारियां शुरू कर दी गई हैं और जल्द ही इसके लिए राज्यभर में रजिस्ट्रेशन का काम शुरू कर दिया जाएगा। इस परिचय सम्मेलन के बाद सामूहिक विवाह सम्मेलन के आयोजन पर भी विचार किया जाएगा। बैठक में सम्मेलन की संयोजक डॉ. शारदा शर्मा, प्रदेश अध्यक्ष महिला प्रकोष्ठ, सह संयोजक एडवोकेट सुषमा पारीक विधि मंत्री सहसंयोजक किरण पुरोहित को मनोनीत किया गया। इसके साथ ही तीनों पदाधिकारियों को सम्मेलन के लिए अलग अलग टीम बनाकर कार्य का वितरण करने के निर्देश दिए गए।

बाइक सवार दो बदमाशों ने महिला के गले से सोने की चेन तोड़ी

जयपुर। वैशाली नगर इलाके में सकूटी सवार महिला के गले पर झपट्टा मार कर बाइक सवार दो बदमाश सोने की चेन तोड़कर ले गए। इस अप्रत्याशित घटना के दौरान महिला का संतुलन बिगड़ गया था, इससे महिला गिरते-गिरते बच गई। पुलिस ने मामला दर्ज कर घटनास्थल और उसके आस-पास के सीसीटीवी फुटेज खंगाल शुरू कर दिया है। पुलिस के अनुसार विद्युत नगर निवासी 67 वर्षीय सावित्री देवी ने मामला

दर्ज करवाया कि वह स्कूटी से बाजार जा रही थी इसी दौरान गिरफ्तार कॉलोनी में पीछे से बाइक सवार दो बदमाश आए और उसके गले पर झपट्टा मार कर सोने की चेन तोड़कर ले गए। उसने बदमाशों का पीछा करने का प्रयास किया, लेकिन बदमाश तेज गति से बाइक चला कर गलियों में ओझल हो गए। वहीं शास्त्रीनगर इलाके में बाइक सवार दो बदमाश एक युवती के हाथ पर झपट्टा मार कर मोबाइल छीनकर ले गए। पुलिस के अनुसार लोक

नायक व्यास कॉलोनी निवासी पुजागोस्वामी ने मामला दर्ज करवाया कि वह प्राइवेट जाँच करती है। वह पैदल ही अपने घर जा रही थी। रॉयल प्लाजा के सामने पीछे से बाइक सवार दो बदमाश आए और उसके हाथ पर झपट्टा मार कर मोबाइल छीनकर ले गए। इसके अलावा श्यामनगर थाना इलाके में शेखावत मार्ग निवासी बीना मिश्रा बाजार से घर जा रही थी इसी दौरान देवी नगर में बाइक सवार उसके हाथ से मोबाइल छीन कर ले गए।

11 जगह गायत्री महायज्ञ का आयोजन

जयपुर, (का.सं.)। वेदना निवारण केंद्र मानसरोवर की ओर से रविवार को गृह गायत्री उपानास अभियान के अंतर्गत मानसरोवर के सेक्टर 7, 23 और 74 के 11 स्थानों पर गायत्री महायज्ञ किया गया। इससे पूर्व प्रभातफेरी निकाली गई। गायत्री परिजन और स्वर्ण पथ के 11 के निवासियों ने प्रभातफेरी में शान्तिकुंज के

प्रज्ञा गीतों और नारों से कॉलोनी को गुंजायमान कर दिया। व्यसन मुक्ति रैली के माध्यम से समाज को व्यसनमुक्ति के प्रति भी जागरूकता किया गया। इसके बाद 11 अलग-अलग स्थान पर हुए यज्ञ में विश्व कल्याण की कामना के साथ आहुति अर्पित की गई।

लिव-इन रिलेशनशिप में रह रही युवती ने शादी का दबाव बनाया तो प्रेमी ने पिस्टल तानी

जयपुर। लिव-इन रिलेशनशिप में रह रही युवती ने जब अपने पार्टनर पर शादी के लिए दबाव बनाया तो उसने पिस्टल तान दी। उसे जान से मारने की धमकी दी। वारदात के समय सभी शराब के नशे में थे। पीड़िता किसी तरह जान बचाकर मौके से भागी और पुलिस को आपबीती सुनाई। युवती को डर था कि उसका पार्टनर दिल्ली के चर्चित श्रद्धा मर्डर केस जैसा हथ्र नहीं कर दे। पीड़िता की शिकायत पर जयपुर के महेश नगर थाना पुलिस ने आरोपी के किराए के मकान पर दबिश दी। आरोपी के दोस्त व उसकी पार्टनर के पास से अवैध पिस्टल, 7 कारतूस और मैगजीन बरामद की है। दोनों को आर्म्स एक्ट में गिरफ्तार किया है।

■ **आरोपी ने युवती को जान से मारने की धमकी दी, पुलिस ने दबिश देकर हथियार समेत दबोचा**

पुलिस के अनुसार, पीड़ित युवती पिछले करीब 7 साल से अकरम के साथ लिव-इन रिलेशनशिप में थी। अकरम पहले से शादीशुदा है। इसकी जानकारी युवती को भी थी। महेश नगर पुलिस ने बताया कि दो दिन पहले 26 अप्रैल की रात युवती और अकरम अपने दोस्त आदिल खान के किराए के घर पर ही थे। इस दौरान सभी ने जमकर शराब पी थी। शराब के नशे में युवती ने अकरम पर शादी करने का दबाव बनाया, जिसको लेकर इनमें झगड़ा हुआ।

तरह का दबाव तो नहीं बनाया जा रहा था। पुलिस ने बताया कि आदिल और सिमरन सिंह राजपूत भी उसी फ्लैट में लिव-इन में रह रहे थे। हालांकि सिमरन ने स्वीकार किया है कि वह अपनी मर्जी से उसके साथ है। उस पर किसी का दबाव नहीं है।

युवती पिछले करीब 7 साल से अकरम के साथ लिव-इन रिलेशनशिप में थी। अकरम पहले से शादीशुदा है। इसकी जानकारी युवती को भी थी। महेश नगर पुलिस ने बताया कि दो दिन पहले 26 अप्रैल की रात युवती और अकरम अपने दोस्त आदिल खान के किराए के घर पर ही थे। इस दौरान सभी ने जमकर शराब पी थी। शराब के नशे में युवती ने अकरम पर शादी करने का दबाव बनाया, जिसको लेकर इनमें झगड़ा हुआ।

पुलिस ने बताया कि पीड़िता को पहले से इस बात की जानकारी थी कि अकरम शादीशुदा है। शराब के नशे में दोनों के बीच झगड़ा बढ़ गया। इस दौरान अकरम ने उसे डराने-धमकाने के लिए पिस्टल तानी थी। अकरम नहीं चाहता था कि आस-पड़ोस के लोगों को इस घटना के बारे

में पता चले। इस बीच युवती घबरा गई और फ्लैट से भागकर थाने पहुंच आ गई। इसके बाद उसका पार्टनर अकरम भी रात में ही फरार हो गया, जिसकी पुलिस तलाश कर रही है।

है। वह पिछले सात साल से आदिल के साथ रह रही है।

शिकायत के बाद पुलिस ने नंदपुरी इलाके में शर्मा कॉलोनी में दबिश दी। वहां पुलिस ने आदिल खान (32) और सिमरन को गिरफ्तार कर लिया। आदिल बिहार के नालंदा जिले का रहने वाला है। पिता सरकारी टेकेदार हैं और एक भाई विदेस में रहता है। आदिल के चाचा नारकोटिक्स विभाग, कोटा में काम करते हैं। आदिल के पास मिली कार एजाज के नाम पर रजिस्टर थी। जांच में सामने आया कि आदिल ने करीब 28 लाख की एक कार अपनी जानकारी देकर खान को खरीदा कर दे रखी है। वहीं, बिहार की रहने वाली सिमरन सिंह राजपूत ने दिल्ली से होटल मैनेजमेंट में एमबीए कर रखा

आदिल और अकरम के खिलाफ कई मामले दर्ज आदिल रियल एस्टेट का काम करता है। उस पर बिहार में मारपीट और एक्सटॉर्शन के कई मामले दर्ज हैं। उनके पास से पिस्टल और 7 कारतूस मिले थे। इनमें से पांच कारतूस मैगजीन से बरामद हुईं। मैगजीन आदिल की गलैंग्रेंड सिमरन सिंह राजपूत के पास से बरामद हुईं। वहीं, कारतूस आरोपी की कार में मिले। अकरम आर्म्स एक्ट के मामले में वांछित है। उस पर सदर पुलिस थाने में केस दर्ज है। पुलिस अब हथियार सप्लाई को लेकर अकरम और आदिल की भूमिका की जांच में जुटी है। जांच में सामने आया कि आदिल के दोस्त फरमान ने करीब डेढ़ महीने पहले एक रेस्टोरेंट में तोड़फोड़ की थी, जिसका भुगतान आदिल ने किया था।

गौरव सिंह को लेकर पुलिस एस.एम.एस. अस्पताल पहुंची

अंग प्रत्यारोपण के लिए फर्जी एन.ओ.जी. जारी करने का मामला

जयपुर। अंग प्रत्यारोपण के लिए फर्जी एन.ओ.जी. जारी करने के मामले में गिरफ्तार सहायक प्रशासनिक अधिकारी गौरव सिंह को रविवार को एसएमएस अस्पताल ले जाकर मौका

■ **अस्पताल में पुलिस ने ऑर्गन ट्रांसप्लांट रिकॉर्ड रूम सहित उन सभी जगहों की तस्वीर की जहां गौरव काम करने के दौरान रहता था।**

■ **प्रोडक्शन वॉरंट पर गिरफ्तार सहायक प्रशासनिक अधिकारी गौरव सिंह, फोर्टिस हॉस्पिटल के कॉ-ऑडिनेटर विनोद और गिरिराज तीन दिन के रिमांड पर**

दुपहिया वाहन चुराने वाले दबोचे

जयपुर। प्रताप नगर पुलिस ने कारंबाई करते हुए दुपहिया वाहन चुराने वाले दो शक्ति चोरों को गिरफ्तार कर उनके पास से चुराई गई चार दुपहिया वाहन भी जब्त किया है। पुलिस की प्रारम्भिक पूछताछ में सामने आया है कि आरोपित नशा करने के आदि हैं और मौज-शौक के लिए चोरी की वारदात करते हैं। पुलिस ने बताया कि दुपहिया वाहन चुराने वाले आकाश धोबी निवासी सरायचौला जिला मुरैना (एमपी) और विवेक सैनी उर्फ बाबू नाई निवासी सांगानेर सदर को थाना इलाके में स्थित भैरू सर्किल से गिरफ्तार किया है। जिनके पास से सांगानेर,सांगानेर सदर और प्रताप नगर थाना इलाके में चुराई गई चार दुपहिया वाहन भी जब्त किया है।

तस्वीर करवाई गई। मामले में जयपुर कमिश्नरेंट पुलिस ने सहायक प्रशासनिक अधिकारी गौरव सिंह, फोर्टिस हॉस्पिटल के कॉ-ऑडिनेटर विनोद और गिरिराज को शनिवार को कोर्ट में पेश किया था, जहां से उन्हें पूछताछ के लिए तीन दिन के रिमांड पर पुलिस को सौंप दिया गया। इन आरोपियों को जवाहर सर्किल पुलिस ने शुक्रवार को जेल से प्रोडक्शन वॉरंट पर गिरफ्तार किया था।

अस्पताल में पुलिस ने ऑर्गन ट्रांसप्लांट रिकॉर्ड रूम सहित उन सभी जगहों की तस्वीर की जहां गौरव काम करने के दौरान रहता था। पुलिस नक्शा बनाकर आरोपी से इन सभी जगहों की तस्वीर की। उधर पुलिस मामले में तीनों आरोपियों से अलग-अलग और आमने-सामने बिठाकर पूछताछ करने में जुटी है। इससे पहले गुरुग्राम से लाए गए अंग डोनर और रिसीवर से पूछताछ में पुलिस को कई अहम जानकारी सामने आई है। फिलहाल इस जानकारी की तस्वीर की जा रही है। आगामी सप्ताह में प्रोडक्शन वॉरंट पर गिरफ्तार किए आरोपियों से पूछताछ के बाद कई डॉक्टरों पर भी कारंबाई की जा सकती है।

तीर्थयात्रियों का दल कुंडलपुर यात्रा पर रवाना



जयपुर, (का.सं.)। जैन बैकर्स फोरम जयपुर एवं धर्म जागृति संस्थान के संयुक्त तत्वाधान में तीर्थयात्रियों का दल जिसमें इस वर्ष पदम बिबला, कमलेश जैन, सोभागमल अजमेरा, महेश काला, सुनील जैन, प्रकाश जैन,

पंकज लुहाड़िया, जितेंद्र जैन, बीना जैन, निकिता जैन, दीपिका जैन, सोनिया जैन सम्मिलित है, कुंडलपुर तीर्थ क्षेत्र की यात्रा पर रवाना हुआ। यह गुण पिछले कई वर्षों से नियमित रूप से स्व कल्याण एवं विश्व शांति की

भावना से कुंडल की वंदना करता आ रहा है। जैन बैकर्स फोरम की ओर से भागदर जैन मित्रपुरा एवं राजेंद्र पापड़ोवाल ने सभी यात्रियों का माल्यार्पण कर दुर्गापुरा स्टेशन से मंगलकारी यात्रा के लिए विदाई दी।

ए.टी.एम. बदल कर युवक के खाते से पैसे निकाले

जयपुर। वैशाली नगर थाना इलाके में दो बदमाशों ने मदद के बहाने एक महिला का एटीएम बदलकर उससे 80 हजार रुपए निकाल लिए। पुलिस के अनुसार माचवा कालवाड निवासी ललितला देवी ने मामला दर्ज करवाया कि शनि महाराज के सामने एटीएम वह रुपए निकालने गई थी उसने एटीएम से 20 हजार रुपए निकाल लिए।